

我省向垄断等不正当竞争亮剑

水、电、气、通信、银行等行业是执法重点

本报海口5月9日讯（记者宗兆宣 通讯员符发）水、电、气、物业服务是城市生活中必不可少的组成部分，但一些公用企业和垄断企业滥收费、附加不合理条件也经常被群众所诟病。为了响应民生关切，全省工商部门即日起将专项查处群众反映强烈的水、电、气等公用企业和物业服务企业限制交易、滥收费用、搭售及附加不合理交易条件等突出问题。

省工商局要求，2016年5月—10月，工商部门在全省范围内分重点、分行业、分领域集中开展公用企业和独占地位经营企业限制竞争及垄断行为专项整治行动，并成立了以省工商局局长陈楷为组长的专项整治行动领导小组。

据了解，此次专项整治行动目标主要针对物业服务、供水、供电、供气、通信、教育、气象、医疗、银行业、保险、公共交通、有线电视、农副食品流通等行业、企业存在的限制竞争、不正当竞争、垄断等损害竞争秩序和侵犯消费者合法权益的行为，查处一批扰乱市场竞争秩序、损害消费者权益的案件，依法从重处罚。

实现“查处一批案件、规范一个行业”的工作目标。

各市县工商部门将向社会公布投诉举报电话、邮箱，积极接受投诉举报，广泛排查案件线索，并将对全省公用企业经营状况进行排查，对曾被查处过的企业，仍然存在违法行为的，要依法从重处罚。

省工商局相关负责人表示，工商部门将集中执法力量，从重点民生领域突破，实施精准打击。为民发声、敢于亮剑，狠抓大要案件，对办的案件要予以曝光，充分发挥社会监督作用。同时工商将加强与纪检部门、司法机关、业务主管部门和行业协会的联络、协作、配合，借力借势破解执法难题。

海南荔枝搭专机北上

5月9日，顺丰航空B737-300型货运飞机降落海口美兰机场。这架运载能力为15吨的货机，将主要承担运载海南荔枝出岛北上的任务，成为海南荔枝的专机。

该架飞机每天执飞一次，夜晚飞往内地，早上返回海口，从海口发往华南、华东、华北流向的荔枝将会优先装载，根据三大流向分别打包，然后统一发往深圳、杭州、北京，运到后进行中转。

近年来，随着海南农业电商发展及消费者对农产品质量要求的提高，大大促进了快递业发展，也对快递业的服务提出了更高的要求。省邮政管理局将积极引导企业逐步将海南地方特色农产品推向全国，培育“快递+”特色农产品样板项目。

本报记者 况昌勋/文
本报记者 张杰/图



围绕发展新经济 培育新动能 深化推进简政放权工作

◆上接A01版
加强中介机构的清理规范，加强对行政执法人员的资格管理。三是优质、高效，最大限度便民服务。要进一步优化审批流程，简化审批程序，压缩审批时限，严格落实“一审一核”；要深化政务服务平台、公共资源交易平台、电子政务平台建设，今年要大力推行全省“一张审批网”到村，解决审批“最后一公里”问题；大力推进电子证照库建设，推动网上审批、无纸通关、网上年检等新型政务服务模式。

刘赐贵强调，简政放权是政府职能转变的一场深刻革命，涉及面广，难度大，要强化责任、狠抓落实。强化组织领导，把推进改革与“两学一做”学习教育结合起来；强化协调联动，牵头部门主动担责、负责到底；加快工作进度，建立改革事项“时间表”“路线图”“责任状”，对工作任务全部予以量化；强化督导考核，创新督查方式，确保真实、深入、彻底、到位。

副校长李国梁主持会议，就落实会议精神作出具体安排，要求迅速认真传达国务院和省政府会议精神，采取有力措施扎实推进简政放权、放管结合、优化服务改革工作。

副省长王路、何西庆、陆俊华，省政协副主席、科技厅厅长史贻云，省政府秘书长陆志远在省政府主会场参加会议。各市县及洋浦开发区、农垦集团在分会场参加会议。

李军会见最高人民法院 副院长张述元

◆上接A01版
既是全国人大履行监督职责的体现，也是对海南的关心指导，希望人大代表多提宝贵意见，帮助我们将法院工作做得更好。

张述元感谢海南省委、省人大、省政府对人大代表海南行的重视、关心和支持，他指出，海南省各级法院在海南省委的正确领导下，坚持司法为民公正司法，大力加强法院队伍建设，法院工作取得了显著成绩，特别是在司法体制改革方面取得了许多可复制、可推广的经验，最高人民法院对此充分肯定，希望通过人大代表海南行，进一步促进和加强海南法院各项工作，为海南国际旅游岛建设提供有力的司法服务保障。

在琼期间，代表们将前往省高院、海南二中院、洋浦法院、保亭法院以及三亚市两级法院进行视察，深入了解我省法院推进司法改革、司法公开、司法便民等方面工作情况，对加强和改进法院工作提出意见和建议。

琼粤两省警方 联勤查控常态化

本报海口5月9日讯（记者良子 通讯员樊磊 陈炜森）今天下午，海南省公安厅与广东省公安厅在海口签署《琼粤两省省际公安检查站联勤查控合作协议》，标志着两省公安机关在广东海安港联勤查控工作常态化机制的正式启动，成为琼粤两省警务合作的重要里程碑，也是全国公安机关区域警务协作的重大创举。

协议明确，两省公安厅成立联勤查控指挥部，由两省公安厅分管治安的厅领导任指挥长。联勤指挥部下设办公室，具体负责联络协调等工作。两省相邻市、县公安局参照省公安厅做法，组织相关警种及广东省湛江市徐闻县海安港、海安新港设立前方联勤指挥部，联勤查控的具体组织安排由徐闻县公安局负责。在成立联勤协作机构，开展日常联勤查控工作的同时，两省还将结合各自治安形势和承担责任，相互配合开展阶段性反恐、缉毒、缉枪治爆、盗抢机动车等专项整治行动，切断违法犯罪人员和危险、涉案车辆、物品的出入通道。此外，协议就两省警方建立信息共享和长效保障机制等方面作出了具体规定。

大型养生养老项目 落地定安

项目占地3000亩 企业拟投资80亿元

本报定城5月9日电（记者刘梦晓 通讯员司玉 黄荣海）定安交通便利，且得天独厚的自然条件受到企业青睐。今天下午，中源·卡罗琳（海南）养生旅游度假香庄园签约仪式在定安举行，企业拟投资80亿元打造该占地3000亩的养生康体项目。

该项目选址于定安县富文镇，计划投资的80亿元，主要用于开发养老、旅游、医疗、健康、文化五位一体的健康养老基地、国际邮轮服务基地、大健康云平台服务中心等核心项目。同时还将利用历史遗留的文化资源、打造定安香古镇、海南文化风情街等项目，项目致力于建设成为海南乃至中国最前沿的以沉香为主题的度假、旅游、康复、养生项目。

项目协议签订之后，该项目用地被纳入定安县“多规合一”（2015—2020）的用地计划中，并报经省政府批准实施。

定安县委委副书记、县长刘蔚说，近年来定安高度重视项目建设，推动了一批重大项目顺利实施。在该项目上，定安将继续做好服务、做优环境，确保项目顺利推进，尽快发挥项目的社会效益和经济效益，实现企业与地方互利共赢发展。

H 关注海口“双创”

海口开展 为期1个月灭蚊大行动 同时开展清理卫生死角活动

本报海口5月9日讯（记者计思佳）今天上午，记者在海口市清理卫生死角专项行动暨灭蚊大行动新闻发布会上了解到，从4月29日至5月29日，海口将开展为期1个月的灭蚊大行动，在全市范围内集中清理卫生死角和蚊虫孳生地，今后将建立起常态化管理机制。

海口市“双创”指挥部卫办副主任宋佐介绍，此次行动按照“谁主管谁负责、谁所有谁负责、无人管理区域由属地管理”的原则，全面排查和集中清理海口全市范围内各场所的卫生死角和房前屋后、墙根墙角、楼缝的垃圾及废弃物和中小型水体，重点对主城区范围进行突击整治，消除卫生死角，做到垃圾无暴露、不落地，无废弃物和油污垢，无积水，无卫生盲区盲点。同时，海口各区要组织PCO（有害生物防治）公司统一实施化学消杀。

另外，6月1日至15日为考评阶段，海口将按病媒生物防制标准，对环境卫生日常管理情况进行考评。发现没有清理的存在堆堆积物卫生死角和中小型水体，海口市“双创”工作指挥部督查考核组将对执行不到位单位进行督办。

又讯（记者计思佳）5月9日上午，记者从海口市清理卫生死角专项行动暨灭蚊大行动新闻发布会上了解到，海口已启动为期一个月的清理卫生死角大行动。市民可随手拍进行举报，考评不合格单位将被重罚。

据了解，此次专项整治行动的集中整治阶段为4月29日至5月31日。期间，海口各单位要在全市范围内全面排查和集中清理主次干道、背街小巷、城中村、公厕、居民住户等场所的卫生死角和房前屋后、墙根墙角、楼缝的垃圾及废弃物，重点对主城区范围突击整治，消除卫生死角。做到垃圾无暴露、不落地，无废弃物和油污垢，无卫生盲区盲点。当天产生的生活垃圾要在当天晚上12点前清运完毕，做到垃圾日产日清。

6月1日至6月30日海口将建立起快速发现、快速处理和反馈的长效管理机制，各单位的责任范围在海口市数字化城市管理信息系统中上图入库，并对常态化管理情况进行考评。同时，市民发现卫生死角可以随手拍下，通过关注公众微信号“海口城管”或者拨打海口市环境卫生投诉电话0898—66760200进行举报。

H 关注海南名粽展销会

我省四市县积极组织粽企参会 目前40多家企业已确定参展

本报海口5月9日讯（记者洪宝光）海南味道、“粽”所周知。为了更好地展示粽子，儋州、万宁、澄迈、定安等四市县商务部门已确定组织当

地40多家企业，参加本周末在海南望海国际广场举行的2016中国·海南名粽展销会。这是记者今天从我

省有关部门获悉的。

“我们有14家企业参展。”今天，定安相关部门负责人告诉记者，确定参加展会后，该县政府非常重视，

网，也不需要家里有电脑，只要前往

村里的电商服务中心，在工作人员帮助下就可以网购商品，享受到网络购物的便捷，还不用多花一分钱。而过去受制山大沟深、信息不畅等因素卖不出好价格、甚至卖不出去的白沙农特产品也插上了互联网的翅膀，开始飞往全国各地。

据了解，下一步白沙还将力争在年底建成70至80个村级农村淘宝服务站，实现农村电子商务全覆盖，进一步推动“白沙特色农产品进城”，加快形成农村消费和农副产品销售的新模式。

网，也不需要家里有电脑，只要前往

村里的电商服务中心，在工作人员帮助下就可以网购商品，享受到网络购物的便捷，还不用多花一分钱。而过去受制山大沟深、信息不畅等因素卖不出好价格、甚至卖不出去的白沙农特产品也插上了互联网的翅膀，开始飞往全国各地。

据了解，下一步白沙还将力争在年底建成70至80个村级农村淘宝服务站，实现农村电子商务全覆盖，进一步推动“白沙特色农产品进城”，加快形成农村消费和农副产品销售的新模式。

网，也不需要家里有电脑，只要前往

村里的电商服务中心，在工作人员帮助下就可以网购商品，享受到网络购物的便捷，还不用多花一分钱。而过去受制山大沟深、信息不畅等因素卖不出好价格、甚至卖不出去的白沙农特产品也插上了互联网的翅膀，开始飞往全国各地。

据了解，下一步白沙还将力争在年底建成70至80个村级农村淘宝服务站，实现农村电子商务全覆盖，进一步推动“白沙特色农产品进城”，加快形成农村消费和农副产品销售的新模式。

海南名粽展销会三大亮点

“互联网+粽子”开启海南粽子展销新时代

2016中国·海南名粽展销会亮点多，将搭建线上销售平台，创新线上线下销售模式，通过“互联网+粽子”的展销模式，做大做强海南粽子品牌和销售渠道，开启海南名粽展销新时代。

关键词一：穿宋服卖粽子。展销期间，儋州的工作人员将身穿宋服专卖儋州粽子。

关键词二：娘子卖粽。展销期间，定安娘子将身穿戏服，开展定安娘子卖粽送戏等活动。

关键词三：买粽子还可以品咖啡。展销期间，澄迈瑞溪粽将开展买粽子品澄迈咖啡等活动，让顾客感受健康长寿魅力文化。

关键词四：情侣卖粽。以“多彩多情，万福万宁”的万宁和乐粽，突出当地特色，所有工作人员皆穿各色情侣装，展示情侣卖粽送玫瑰等活动。

活动期间，主办方还将联合社区、高校等进行海南粽子创意制作大赛，并在现场举办并展览由大学生设计制作的创意粽子，并安排大型特色节目表演，邀请海南本土知名音乐人、地方特色节目、乐队前来助演，打造一场海南端午视听盛宴。

过端午挂艾草的民俗已流传千年，现如今有许多粽子特色的手工艺品，令人爱不释手。展销期间，活动现场为使观者大开眼界，丰富展会形式，特收集各种工艺品现场展销。

本次展销会通过“互联网+粽子”不仅可以做大做强海南粽子品牌和销售渠道，还能开启海南名粽展销新时代，促进粽子产业的健康发展。

除了现场展销之外，为了扩大影响和方便粽子的订购，海南日报报业集团下属单位南海网将开通网上销售平台，搭建线上线下销售平台，创新线上线下销售模式，通过“互联网+粽子”不断拓宽粽子的销售平台，方便岛内外顾客订购海南名粽。

本次展销会通过“互联网+粽子”不仅可以做大做强海南粽子品牌和销售渠道，还能开启海南名粽展销新时代，促进粽子产业的健康发展。



采写/洪宝光 制图/张昕



关键词一：穿宋服卖粽子。展销期间，儋州的工作人员将身穿宋服专卖儋州粽子。

关键词二：娘子卖粽。展销期间，定安娘子将身穿戏服，开展定安娘子卖粽送戏等活动。

关键词三：买粽子还可以品咖啡。展销期间，澄迈瑞溪粽将开展买粽子品澄迈咖啡等活动，让顾客感受健康长寿魅力文化。

关键词四：情侣卖粽。以“多彩多情，万福万宁”的万宁和乐粽，突出当地特色，所有工作人员皆穿各色情侣装，展示情侣卖粽送玫瑰等活动。

活动期间，主办方还将联合社区、高校等进行海南粽子创意制作大赛，并在现场举办并展览由大学生设计制作的创意粽子，并安排大型特色节目表演，邀请海南本土知名音乐人、地方特色节目、乐队前来助演，打造一场海南端午视听盛宴。

过端午挂艾草的民俗已流传千年，现如今有许多粽子特色的手工艺品，令人爱不释手。展销期间，活动现场为使观者大开眼界，丰富展会形式，特收集各种工艺品现场展销。

除了现场展销之外，为了扩大影响和方便粽子的订购，海南日报报业集团下属单位南海网将开通网上销售平台，搭建线上线下销售平台，创新线上线下销售模式，通过“互联网+粽子”不断拓宽粽子的销售平台，方便岛内外顾客订购海南名粽。

本次展销会通过“互联网+粽子”不仅可以做大做强海南粽子品牌和销售渠道，还能开启海南名粽展销新时代，促进粽子产业的健康发展。